

## 今天市领导接听热线

记者 陆晓芬

本报讯 今天下午2时30分至3时30分,市人大常委会党组书记、副主任喻运鑫将

就有关我市经济社会发展环境、群众关心的热点问题及意见建议等接听热线12345,欢迎广大市民拨打热线进行咨询。

## 我市一地入选全国农耕文化实践营地

记者 王一堡 见习记者 吴健

本报讯 农业农村部、共青团中央、全国少工委日前组织开展了农耕文化实践营地选拔工作,我市桑基鱼塘农耕文化实践基地上榜,成为全国推荐的60个农耕文化实践营地之一。

我市桑基鱼塘农耕文化实践基地坐落于中国历史文化名城——南浔区和孚镇荻港村,这里是全球重要农业文化遗产

“桑基鱼塘系统核心保护区”所在地,傍依古运河畔,人文历史源远流长,旅游资源得天独厚。近年来,该基地以鱼桑农耕为主轴,充分挖掘其资源,配备了历史文化博物馆、笔道艺术馆、书房、摇摇渔舟码头等设施,面向大众开展系列研学体验课程和劳动实践活动。目前,基地占地面积已达700亩,其中可供劳动设施面积近300亩。

## 文化街景升级版来了 “文艺星火”点亮城市之美

记者 姚玲利

本报讯 吴兴区小西街邻水河畔动人歌声缭绕,“文艺星火赋美”工程日前在这里启动。

“文艺星火赋美”工程指的是组织动员艺术院校、公共文化机构、社会文艺团队等各界文化志愿者,在社区街头、广场公园开展常态化艺术展演和推广活动,以多点、高频、流动的舞台打造城市艺术景观。”市文化广电旅游局艺术与公共服务中心相关负责人介绍。

早在2014年,我市就策划启动了“文化街景”品牌活动项目,通过一个个小而美的街

景点位,举行一场场小而精的艺术表演。8年来,我市累计推出“文化街景”点位60余个,参与演出团队180余个,开展演出活动7500余场次,服务群众225万余人次。如今在浓厚的文化艺术氛围下,我市迎来了升级版——省“文艺星火赋美”工程。

“明年底前,在全市重点商圈、历史文化街区、社区文化空间、旅游景区、乡村旅游集聚区及主要文化场馆形成不少于100个‘文艺星火赋美’流动展示点,开展常态化演出,用‘文艺星火’点亮城市之美。”该负责人说。

## 湖州奥体中心上演精彩对决 浙江队2:1胜上海海港队

记者 周志斌

本报讯 昨天晚上,2022中国平安中国足球协会超级联赛第26轮浙江队主场对阵上海海港队的比赛在湖州奥体中心打响。最终,浙江队2:1战胜上海海港队。

昨晚比赛可谓看点十足。下半场第46分钟,穆谢奎率先发难,左脚低射直入死角,浙江队1:0上海海港队;第51分钟,武磊造红点并主罚扳平比分,浙江队1:1上海海港队;第60分钟,埃沃洛倒地扫射破门,浙江队2:1上海海港队。

## 汽修比武



昨天,湖州交通技师学院,参赛选手在参与汽车车身修复赛项。当天,全市机动车维修技能竞赛(中职组)在该校举行,设置了新能源汽车检测与维修、车身修复赛项,吸引了5所职业院校的23名选手参赛。

记者 伊凡 摄

## 坚持问题导向 聚焦民生改善

▲▲(紧接第1版)

前期检查中该小区存在毁绿停车等问题,此次“回头看”发现,小区环境面貌较前一次督查有较大提升。李上葵给予充分肯定,并要求责任主体再接再厉、持续发力,确保整改工作落实到位。

在爱山街道狮子巷社区、飞英街道竹翠园社区新世纪花园小区,李上葵仔细查看基础设施、人居环境等情况。他说,老旧小区改造工作是一项重大民生工程,要围绕群众的急难愁盼问题,把工作做到群众心坎上,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

随后,李上葵实地检查飞英街道环城北路九家堍路临时停车场、环街街道金家苑农贸市场及周边小区,仔细了解杂物乱堆乱放、卫生死角、河道漂浮物

# 我市近期发生多起外省输入疫情,市疾控中心专家发出提醒——主动做报备 配合“落地检” 扫好“场所码”

记者 忻媛

本报讯 昨天凌晨,吴兴区和德清县发现3名新冠病毒核酸性感染者。记者随后从市疾控中心获悉,目前,3人均已转运至定点医院隔离,情况稳定。为了防止疫情扩散蔓延,共同维护我们长期以来来之不易的防疫成果,市疾控专家提醒大家做好这几件很重要:主动做报备,配合“落地检”,扫好“场所码”。

“全国范围每日净新增病例数已连续多天超过2万例。就我市来说,近期也发生了多起外省输入疫情。”据市疾控中心传防科主管医师孙秀秀介绍,近期疫情防控形势还是非常严峻的。对此,市疾控中心昨天也专门发了紧急提醒。

“对于广大市民来说,还是要当好自身健康第一责任人,做好防控不松懈。”孙秀秀提醒,与此次吴兴

区和德清县公布病例活动轨迹有时时空交集人员,要立即向所在村(社区)、单位或者通过线上途径报备,配合落实相应疫情管控措施。在过去7天内有高风险地区或有本土疫情报告的设区市旅居史人员、省外来(返)湖人员也要第一时间做好报备,配合做好核酸检测等疫情防控措施。

此外,孙秀秀表示,火车站、长途客运站、高速公路出口等重要交通站点都有提供“落地检”服务,来(返)湖人员应主动开展一次“落地检”并完成“三天三检”,倡导3天内不聚餐、不聚会、不进入人群密集场所和重点机构。“‘落地检’也是防范输入性疫情的措施之一,能够‘早发现’来自高风险区的风险人员,为避免跨区域疫情传播引发本地关联性疫情发挥重要作用。”

“‘场所码’也一定要扫。”孙秀秀说,“场所码”是开展流行病学调

查溯源的重要工具,可以帮助疫情防控部门及时有效地开展精准溯源和风险排查。她提醒,市民在进入超市、商场、宾馆、饭店、农贸市场等公共场所时,要主动扫“湖州通”,并规范佩戴口罩。各公共场所及公共交通也应落实好“测温、扫码、亮码、出示72小时核酸阴性证明”防疫措施。

那么,此次发现的新冠病毒核酸性感染者,对市民出行有影响吗?健康码会不会出现异常?记者了解到,目前,我市本土病例均得到及时有效的管控,吴兴区和德清县暂未划定高风险区,市民均可正常出入吴兴区和德清县,健康码不会变色。如你的健康码变色,请及时报备,配合相应的疫情防控措施。

另悉,11月11日国务院联防联控机制综合组发布进一步优化新冠肺炎疫情防控措施20条,紧随其后

在11月16日我省疫情防控办也发布了优化调整新冠肺炎疫情防控措施23条。依据国家和省防控要求,市疾控部门也积极调整了疫情防控措施:如在人员管控方面,针对密切接触者、高风险外溢人员、入境人员、闭环高风险岗位从业人员,调整管控期限、管控方式以及核酸检测频次;在风险人员判定方面,取消密接的密接判定和管控;细化了入境人员阳性判定标准,结合核酸检测结果、检测频次以及临床症状综合研判;调整风险区域的判定和解封标准,不再划分中风险区,高风险区解封标准也进行调整。

“不管是国家公布的20条优化措施还是省里要求的23条措施,都不是要放松或者放开,更不是‘躺平’,而是要更加科学、精准、有效地进行疫情处置。”市疾控中心相关负责人表示。

## 小雪至 农事忙

昨天是小雪节气,农民在吴兴区织里镇李家坝村草坪苗木种植基地进行田间管护。连日来,湖州各地农民正抢抓农时,做好农事活动。

通讯员 何伟卫 茅晖晖 摄



## 集体婚礼 简办不减爱

### 现场零距离

记者 邵丹红

“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务:上孝父母,下教子女,互敬互爱,互谅互让,相濡以沫,钟爱一生!”昨天下午,一场主题为“倡导婚嫁新风尚”的集体婚礼在吴兴区妙西镇西塞山鸿居酒店拉开帷幕,来自全市各区县的13对新人牵手登场,面向国旗、国徽,庄严许下爱的誓言。

下午2时30分,集体婚礼正式开始。随着美妙浪漫的《烟雨行

舟》响起,一对对新人身穿崭新的西装和洁白的婚纱,携手款款步入婚礼现场。在亲友、嘉宾的注目下,新人们共同发出了婚事新办简办倡议,并在“钻石婚”夫妇张德明、徐璇老人的祝福下,怀着对美好生活的憧憬,交换戒指,完成了这场简约又不失庄重的集体婚礼仪式。

恋爱3年的孟莹珏和张昕煜在准备婚礼的时候一直想着怎么让自己的婚礼与众不同,更有意义。“看到市民政局组织集体婚礼,一拍即合,这就是我们想要的有意义的婚礼。这场婚礼流程看似简单,但细节满满,给我们留下了美好的回忆。”话语间,孟莹珏和张昕煜一脸甜蜜。

“就感觉很开心,很有纪念意

义!”曹佳晨和程雪灵激动地说:“以前没想过用集体婚礼这种仪式,我们一直想办一场简单又特殊的婚礼,这场具有湖州特色的集体婚礼形式新颖,内容丰富,超出了我们的预期,这正是我们年轻人想要的婚礼,简办不减爱。”

新时代新观念,新时代新风尚。“自2020年我市全域启动婚俗改革以来,已举办集体颁证85场、集体婚礼20余场,见证了1700多位新人的幸福时刻。”市民政局相关负责人表示,“集体婚礼不仅弘扬移风易俗、婚事新办的社会新风,倡导文明节俭、健康向上的生活方式,还为新人们的人生写下了精彩的一笔,充分体现当代青年崭新的精神风貌。”

增强创新源动力。要着力打造最优创新生态环境,进一步强化要素保障能力,发挥好财政资金引导撬动作用,健全政府、社会资金多元投入机制,不断深化体制改革,破解人才需求痛点,切实增强聚才留才竞争力。要进一步发挥人大职能作用,强化跟踪问效,持续支持推动首位战略落地生根、取得实效,为助推“六个新湖州”和生态文明典范城市建设贡献力量。

认为,从目前的情况来看,要真正让“美丽风景”托起“美丽经济”,仍需要全市上下协同发力,在打好山水林田湖草沙系统治理组合拳的同时,不断探索绿水青山向金山银山转化的新模式、新路径,让良好的生态环境成为群众的“幸福不动产”“绿色提款机”。

“当前,生态环境保护仍然处于关键期、攻坚期、窗口期。”潘鸣说,要写深写透“绿水青山就是金山银山”这篇大文章,就要在新征程上,全力打造生态价值转化高地、生态富民共享高地,奋力谱写中国式现代化的精彩湖州篇章。

作为企业代表,张天任表示,未来天能将进一步按照党的二十大报告中指出的“坚持精准治污、科学治污、依法治污,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战”的要求,全面构筑绿色智造体系,并通过集聚更多高端要素、创新资源,助推湖州制造提升核心竞争力。

积极投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,谋深谋实谋细首位战略的目标、思路和举措,奋力推动各项工作落到实处、走在前列。

孙贤龙强调,要以实施首位战略为抓手,全面推动落实高质量发展这项首要任务。要深刻认识创新在推动现代化建设中的核心地位,把握高铁时代新机遇,紧紧抓住当前湖州潜在的新优势,进一步凝聚思想

共识、形成浓厚创新氛围。要把首位战略落实在“2+8”产业平台整体提升上,深入实施“五谷丰登”计划,做大做强做实“创谷”经济,推动创新平台落地,打通成果转化通道,突出强链、补链、优链、延链,加快形成完备的“链长制”推进体系。要以科技招商为导向,坚持绿色发展理念,用好“腾笼换鸟、凤凰涅槃”的高明之举,提高科技招商引资专业化水平,

点是转型。未来,天能集团将坚守实业、专注主业,依托产业链优势,在全面发力新能源、新兴产业、资源循环的基础上,做强做优供应链平台、智能制造等新业态新模式,引领行业高质量发展,更好地筑牢绿色低碳产业生态圈。

实现绿水青山颜值与价值齐升

高质量发展对生态文明建设提出了更高要求,在新的赶考之路上,如何实现绿水青山“颜值”与“价值”齐升,续写新的“绿色传奇”,张璇孟给出了她的建议。

“湖州作为绿水青山就是金山银山理念诞生地,有绿水青山就是金山银山的理念共识,有以绿色智造为核心的产业体系,还有为绿色发展保驾护航的生态文明制度体系。”张璇孟

绿色发展的实践。”张璇孟说,实现绿色发展的根本路径,是加快发展方式的绿色转型,让绿色成为高质量发展的鲜明底色。

张璇孟的观点,引起了潘鸣的共鸣。“十年来,湖州逐绿前行、因绿而兴、绿满金生、以绿惠民,一个个亮眼的数据里,跃动着天蓝、水清、岸绿、地净、景美的生态图景。”潘鸣说,高水平建设生态文明典范城市,就要加快推动产业结构、能源结构、交通运输结构等调整优化,实施全面节约战略,发展绿色低碳产业,倡导绿色消费等,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式。

说到绿色发展,张天任感触颇深。他说,推动经济社会发展全面绿色转型,绿色是核心、关键是全面、重

《扬尘治理岂能开“绿灯”》后续

## 立行立改 落实长效管理

记者 党勤

本报讯《看见》栏目日前报道了安吉县梅溪镇部分工地存在扬尘治理不到位、部门监管不到位等问题。电视节目播出当晚,当地第一时间组织相关部门集中收看,并召开专题会议分析问题原因、研究整改措施。

昨天上午,记者再次来到仙溪路改造提升工程的项目工地和青松路改造提升工程项目工地,现场看到工地安装了喷淋等防扬尘设施。而在不远处安吉县定点医院新建工程项目工地和沁园房地产开发项目工地也进行了绿化草皮覆盖等必要举措。

该县住建局质量安全管理服务中心主任张凡说:“下一步将加强检查频次,对隐患整改情况进行持续跟进,确保项目安全文明施工和扬尘治理100%落实到位。”



▲▲(上接第1版)

孙贤龙指出,党的二十大报告指出,要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。各级各部门要认真学习贯彻党的二十大精神,牢固树立关于科技人才创新工作的一系列重要论述,按照省、市委决策部署,

▲▲(紧接第1版)

他对未来的发展信心更足了,“如何持续走好绿色高质量发展之路,党的二十大报告已经给出了清晰的发展路径,我们要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,多维度推进人与自然和谐共生,抢抓机遇、乘势而上,坚定走在绿色发展前列。”

让绿色成为高质量发展的底色

生态文明建设不可能毕其功于一役,而是一个久久为功的过程。围绕如何加快发展方式绿色转型,推动形成绿色低碳的生产方式和生活方式,让绿色成为高质量发展的鲜明底色,3位嘉宾畅所欲言。

“二十大报告指出,必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。我的理解是,树立理念只是第一步,更要着力于把理念转化为